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ΠΡΟΣ 

1. Γενικό Γραµµατέα Αποκεντρωµένης 

∆ιοίκησης Πελοποννήσου-∆υτ. 

Ελλάδας-Ιονίου κ. Ε. Αγγελάκα 

2. Υπουργείο Αγρ. Ανάπτυξης & Τροφίµων 

∆/νση Εισροών Ζωικής Παραγωγής 

Βεραντζέρου 46, ΑΘΗΝΑ  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ 

1. ∆.Σ. ΓΕΩΤ.Ε.Ε. 

2. Γραφείο Υφυπουργού Αγρ. Ανάπτυξης 

& Τροφίµων κ. Μ. Χαρακόπουλου  

  

 

ΘΕΜΑ: «Προβλήµατα στην διαδικασία αδειοδότησης κτηνοτροφικών µονάδων οι οποίες 

έχουν υπαχθεί στην διαδικασία εξαίρεσης από κατεδάφιση» 

ΣΧΕΤ.:  

 

Με την παρούσα επιθυµούµε να σας αναφέρουµε σοβαρά προβλήµατα που έχουν 

δηµιουργηθεί στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Πελοποννήσου – ∆υτ. Ελλάδας & Ιονίου µε 

την διαδικασία έκδοσης απόφασης εξαίρεσης από την κατεδάφιση κτηνοτροφικών κτισµάτων 

που έχουν ανεγερθεί προ τις 20-03-2003 (διαδικασία που θεσπίστηκε µε τον Ν. 3399/2005 

και εξειδικεύτηκε µε την Κ.Υ.Α. 244203/16-01-2006) και τα οποία µας έχουν αναφερθεί από 

συναδέλφους. Με τις παραπάνω διατάξεις προβλέπεται ότι πριν την έκδοση της απόφασης 

εξαίρεσης από την κατεδάφιση απαιτείται η προσκόµιση της άδειας ίδρυσης και λειτουργίας 

σύµφωνα µε την τότε ισχύουσα νοµοθεσία (υπ’ αριθµό Υ1β/2000/29-3-1995). 

 

Στο ενδιάµεσο χρονικό διάστηµα οι διατάξεις για την αδειοδότηση κτηνοτροφικών µονάδων 

αντικαταστάθηκαν από τον νόµο για την κτηνοτροφία (Ν. 4056/12-3-2012) στον οποίο 

υπάρχει η πρόβλεψη ότι για την κατηγορία των κτιρίων όπου απαιτείται έκδοση οικοδοµικής 

άδειας (σε αυτήν περιλαµβάνονται και οι εγκαταστάσεις που εµπίπτουν στις αποφάσεις 

εξαίρεσης από την κατεδάφιση - κατηγορία τρίτη) πριν την έκδοση της άδειας εγκατάστασης 

απαιτείται η απόφαση εξαίρεσης από την κατεδάφιση. Το τελευταίο αυτό γεγονός έρχεται σε 

αντίθεση µε τον Ν. 3399 για την εφαρµογή του οποίου, όπως προαναφέρθηκε προηγείται η 

έκδοση της άδειας ίδρυσης – λειτουργίας (όπως ίσχυε τότε) και έπεται η απόφαση εξαίρεσης 



µε αποτέλεσµα τα αιτήµατα να παραµένουν σε εκκρεµότητα στην αρµόδια ∆ιεύθυνση της 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης. Παρόλα αυτά ο Ν. 4056 προβλέπει ότι πριν την έκδοση άδειας 

εγκατάστασης προηγείται η έκδοση άδειας προέγκρισης εγκατάστασης η οποία µε βάση το 

άρθρο 4 «έχει την ισχύ άδειας εγκατάστασης µέχρι την έκδοση της τελευταίας και όχι πλέον 

των τριών µηνών από την χορήγησή της». Θεωρώντας ότι πρέπει να δοθεί άµεσα λύση 

παρακαλούµε για την νοµική εξέταση εκ µέρους σας του ζητήµατος ή σε συνεργασία µε το 

αρµόδιο Υπουργείο την έκδοση διευκρινιστικής εγκυκλίου. Σηµειώνουµε πως η εν λόγω 

εκκρεµότητα κρατά σε καθεστώς οµηρίας πλήθος κτηνοτρόφων και θέτει σε κίνδυνο την 

δυνατότητα λήψης κοινοτικών ενισχύσεων και ένταξης σε κοινοτικά προγράµµατα σε µια 

εποχή κατά την οποία η ανάπτυξη του πρωτογενή τοµέα είναι βασικό ζητούµενο   

 

Για την ∆ιοικούσα Επιτροπή  

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

Σ. Λαµπρόπουλος  

Γεωπόνος 


